Protokół nr XIV/04

z obrad sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

odbytej dnia 29 stycznia 2004 r. od godz. 10,00 do godz. 15,10

Sesja odbyła się w sali Gminnego Ośrodka Kultury w Nowej Wsi Wielkiej.

Sesji przewodniczył przewodniczący Rady Gminy Franciszek Bizon.

Przewodniczący Rady otworzył obrady XIV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka witając  obecnych.

W obradach na  15 radnych udział brało 14, zatem Rada  stanowiła quorum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2002 1 r. Nr 142,poz. 1591 z póżn. zm) i uprawniona była do obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.

Nieobecnym  usprawiedliwionym był Witek Edward.

W posiedzeniu Rady brali udział sołtysi i  kierownicy referatów Urzędu Gminy i  jednostek organizacyjnych Gminy. 

Obrady protokołowała  Mirosława Dzięgiel

Ad.2 Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował na sekretarza obrad radnego Romana Zareckiego, a Rada to jednogłośnie zaakceptowała.

Ad.3. Przyjęcie porządku obrad.

Porządek obrad był radnym znany z pisma zwołującego sesję. Przewodniczący Rady   zapytał, czy są uwagi bądź propozycje jego  zmiany.

Pan Jacek Kruszyna – wójt wnioskował,  by do porządku, po pkt 6, włączyć pkt dot. podjęcia uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowa Wieś Wielka, położonej w Brzozie.  Nieruchomość ta położona jest w Chmielnikach na której to  Wielkopolska Spółka Leasingowo - Handlowa z siedzibą w Poznaniu  zamierza budować zespół rekreacyjny pod nazwą „Park Rekreacyjny  „CHMIELNIKI” . Rada Gminy wniosek  przyjęła jednogłośnie.    

Innych uwag i propozycji zmian nie było.

Przewodniczący  Rady  porządek obrad poddał pod głosowanie. Przy  14 głosach „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się  Rada uchwaliła następujący porządek obrad:  

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 grudnia 2003 r.

5. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie miedzy sesjami.

6.  Odpowiedź wójta na interpelacje radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.

7. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowa Wieś Wielka  położonej w Brzozie. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości diet dla przewodniczącego,

      wiceprzewodniczącego i radnych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

9. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości diet dla sołtysów.

10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok Gminy Nowa Wieś Wielka.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania mienia gminnego Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych  w Nowej Wsi Wielkiej.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za wywóz ścieków komunalnych z nieruchomości na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2004 rok:

a)  przedstawienie przez Wójta projektu budżetu,

b)  przedstawienie stanowiska Komisji Rady w sprawie projektu budżetu,

c)  przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie proponowanych przez komisje zmian w    

       projekcie budżetu,

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budżetu,

e) zgłaszanie ewentualnych poprawek do budżetu,

f) dyskusja,

g) podjęcie uchwały.

16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletnich programów inwestycyjnych Gminy   

      Nowa Wieś  Wielka na lata 2002 – 2006.

17. Podjęcie uchwały w sprawie protestu wniesionego do projektu miejscowego planu   

zagospodarowania przestrzennego części wsi Brzoza, obejmującego obszar położony wzdłuż drogi krajowej nr 25 pomiędzy ul. Łabiszyńską a drogą powiatową nr 1550C Brzoza- Prądocin.

18. Podjęcie uchwały w sprawie  miejscowego planu   zagospodarowania przestrzennego części wsi Brzoza, obejmującego obszar położony wzdłuż drogi krajowej nr 25 pomiędzy ul. Łabiszyńską a drogą powiatową nr 1550C Brzoza- Prądocin.

19. Podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza Północ”.

20. Podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ Osiedle Olimpin”.

21. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ Nowa Wieś Wielka Południe”.

22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ Brzoza ul. Bydgoska część południowa”.

23. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 

      zagospodarowania przestrzennego „ Dziemionna II”.

24. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w Brzozie.

25. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej w Prądocinie.

26. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Tarkowie Dolnym.

27. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.

28. Wolne wnioski.

29. Interpelacje i wnioski radnych.

30. Zakończenie sesji.

Ad. 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 29 grudnia 2003 r.

Przewodniczący Rady stwierdził, że radny  Edward Witek będący sekretarzem obrad  na poprzedniej sesji jest dziś na obradach nieobecny i nie  może więc przedstawić protokołu.  W związku z tym wnioskował,  by  ten punkt przełożyć na następną sesję.

Rada Gminy wniosek przyjęła 14 głosami „za”.   

Ad. 5. Sprawozdanie wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i z działalności wójta w okresie między sesjami.

Wójt - Pan Jacek Kruszyna przedstawił radnym sprawozdanie z wykonania uchwał  i poinformował  o wydanych zarządzeniach. Sprawozdanie oraz informacja stanowią załącznik do protokołu.

Ponadto  wójt poinformował, że w okresie między sesyjnym odbył  szereg spotkań  m.in. 

-     z kierownikami jednostek organizacyjnych tj. ZGK, GOPS, GOK, GZOO i GBP,

· z Radą Rodziców,

· z Radą Społeczną  Gminnej Przychodni,

· z p. Janiakiem Prezesem firmy  i kierownikiem budowy  gimnazjum w Brzozie 

dot. realizacji harmonogramu prac,

· z dyrektorami szkół, przedszkoli  w spotkaniu tym  udział brali także   członkowie komisji Oświaty, Kultury i Sportu. Poświęcone było analizie budżetu placówek  oświatowych,

· z przedsiębiorcami z terenu gminy,

· brał udział w uroczystości  z okazji 85-tej rocznicy obchodów Powstania     

Wielkopolskiego zorganizowanej przez szkołę w Brzozie,

· uczestniczył w posiedzeniach komisji Rady,

Przedstawił  czego spotkania dotyczyły.

Ad. 6. Odpowiedź wójta na interpelacje radnych zgłoszone na poprzedniej sesji.

Wójt poinformował, że na zgłoszone na poprzedniej sesji interpelacje radnych udzielił pisemnej odpowiedzi.

Wyjaśnił sprawę poruszoną przez sołtysa p. Tomasza Janiszewskiego a dot. przyłączenia osady Chmielniki do sołectwa Prądocin. Uchwała Rady w tej sprawie się uprawomocniła. Wójt wystąpił  z zapytaniem do Komisarza Wyborczego w Bydgoszczy,  ponieważ zmiana granic sołectwa  wprowadziłaby  zmiany   granic okręgów wyborczych  nr 2 i nr 4 oraz granic obwodów  głosowania, a  ordynacja wyborcza mówi, iż  na czas kadencji są one  stałe. Z odpowiedzi Komisarza wynika, że zmiany granic okręgów i obwodów  można dokonywać na pół roku przed końcem kadencji, bo wtedy nie dokonuje się już wyborów uzupełniających do Rady Gminy. Wyjaśnił też sprawę poruszaną przez p. Annę Bielawę, a dot.  nazwy miejscowości. Starostwo Powiatowe  pismem poinformowało wójta, że prawidłowa nazwa, zgodnie z  rozporządzenie Nr 15  Ministra Administracji, Gospodarki Terenami i Ochrony Środowiska z 10.07.1980 r. , to Nowe Smolno i Dąbrowa Wielka. Zmiany te zostaną wprowadzone  do bazy danych starostwa. 

Naprawy zjazdów   w Nowym Smolnie z drogi wojewódzkiej są w gestii  Zarządcy drogi   i jeżeli do końca I półrocza br. nie będą naprawione, wójt będzie interweniował.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie oddania w dzierżawę nieruchomości stanowiącej własność Gminy Nowa Wieś Wielka  położonej w Brzozie.

Przewodniczący  stwierdził, że  sprawa jest radnym znana,  odbywały się w tym temacie konsultacje  i by firma mogła rozpocząć prace   musi mieć gwarancje  dzierżawy. Przewodniczący wnioskował  by w uchwale okres dzierżawy  zapisać na 29 lat 360 dni, nie 30 lat, jak proponowała Wielkopolska Spółka. W ten sposób lepiej będzie zabezpieczony interes gminy /chodzi by w przyszłości nie dopuścić do przejęcia gruntów przez zasiedzenie/.

Po dyskusji w tym temacie i wyjaśnieniach  radcy prawnego termin  dzierżawy został poprawiony na 30 lat.

Radny Jan Jędrusik pytał, czy cena żyta  za dzierżawę terenu  ma związek z ceną  żyta przyjmowaną do podatku rolnego.

Wójt wyjaśnił, że do dzierżawy przyjmowana będzie cena żyta ogłoszona przez GUS, natomiast do podatku rolnego cenę ustala Rada Gminy w drodze uchwały.  

Rada Gminy w głosowaniu  14 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła Nr XIV/127/04 w powyższej sprawie.  

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości diet dla przewodniczącego,

wiceprzewodniczącego i radnych Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

W tej sprawie przedstawione zostały radnym dwa projekty uchwał. Pierwszy – wójta z propozycją diet w wysokości dla: przewodniczącego – 800 zł, wiceprzewodniczącej – 500 zł, przewodniczącym komisji 150 zł - miesięcznie, radnym za udział w sesji 100 zł, członkom komisji  50  zł za udział w komisji i 80 zł za kontrole Komisji Rewizyjnej.

Na posiedzeniu komisji  budżetowej  radny Sławomir Fac zgłosił poprawkę do projektu wójta proponując  zryczałtowane diety miesięczne w wysokości dla : przewodniczącego 800 zł, wiceprzewodniczącej 450 zł, przewodniczących komisji 300 zł i  radnym 200 zł. /II projekt uchwały/. Motywował to tym, iż są duże dysproporcje miedzy radnymi a przewodniczącym i wiceprzewodniczącą. Dieta ma rekompensować utracony czas pracy. Zdaniem radnego przewodniczący komisji więcej czasu poświęcają Radzie niż wiceprzewodnicząca, której funkcja jest raczej reprezentacyjna.

Przewodniczący Rady  poddał pod głosowanie II wersję uchwały.

Za głosowało 7 radnych , 7 było przeciwnych , wobec tego uchwała w tej wersji nie została podjęta.

Radny Sławomir Fac zdziwiony był faktem, że członkowie komisji, którzy na posiedzeniu komisji poparli zmianę do projektu wójta, na sesji byli temu przeciwni.

Radny Kazimierz Oskwarek zaznaczył, że projekt wójta jest oszczędniejszy o około 6 tys. zł  Środki te można byłoby przeznaczyć na sport w szkole.

Radna Elżbieta Krzyżanowska przewodnicząca komisji Budżetu, Planowania  i Finansów stwierdziła, że komisja większością głosów poparła  propozycje zmiany diet, ale jej zdaniem projekt  wójta jest oszczędniejszy.

Radny Paweł Sońta wnioskował o zamknięcie dyskusji w tej kwestii  a  radny  Antoni Wawrzyczek   o głosowanie projektu wójta. 

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie I wersję uchwały.   

Rada Gminy 8 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i 6 głosach wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIV/128/04 w powyższej sprawie. 

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości diet dla sołtysów.

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym Rada może ustalić zasady na jakich sołtysom jako przewodniczącemu organu wykonawczego jednostek pomocniczych będzie przysługiwała dieta. Wójt wniósł o ustalenie wysokości diety w kwocie 150 zł miesięcznie. 

Projekt uchwały pozytywnie zaopiniowała komisja Budżetu, Planowania i Finansów. Przewodniczący Rady  odczytał projekt uchwały. Zapytał, czy są uwagi.

Do projektu naniesiono poprawkę w pkt. 6 dot. daty wejścia w życie uchwały, wykreślono 

„1 stycznia” a wpisano „1 lutego”.

Radny Sławomir Fac zauważył, że w uchwale nie ma zapisu o otrzymywaniu diety za udział w sesji i zaapelował by sołtysi uczestniczyli w obradach Rady.

Rada Gminy w głosowaniu jednogłośnie  podjęła uchwałę Nr XIV/129/04 w powyższej sprawie. 

Ad. 10. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2003 rok.

Sprawozdanie radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi. Stanowi ono załącznik do protokołu.

Do przedstawionego sprawozdania radni nie mieli pytań i uwag.   

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia  gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2004 rok Gminy Nowa Wieś Wielka.

Wprowadzenia do tego tematu w imieniu wójta  dokonała  Pani Grażyna Wojtera –Moskal.

Radny Roman Zarecki  przewodniczący komisji Zdrowia, Opieki Społecznej, Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego  oznajmił, że komisja  omawiała projekt programu  nie wniosła uwag i zaopiniowała go  pozytywnie .  

Rada Gminy w głosowaniu  14 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIV/130/04 w powyższej sprawie. 

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie przekazania mienia gminnego Zakładowi Gospodarki Komunalnej w Nowej Wsi Wielkiej.

Wójt poinformował, że ZKG realizuje zadania z zakresu kanalizacji i wodociągów i Rada Gminy powołując go w 1993 r.  częściowo wyposażyła go w mienie. W związku z tym , że Zakład ponosi pełne koszty utrzymania i konserwacji obiektów mienia gminnego wymienionych w projekcie uchwały i nie może sobie odliczać odpisów amortyzacyjnych zachodzi konieczność  ich przekazania w nieodpłatne użytkowania  do czasu, w którym zakład będzie  jednostką organizacyjną gminy.  

Uwag do projektu uchwały nie było

Rada Gminy  w głosowaniu jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/131/04 w powyższej sprawie.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania dotacji przedmiotowej do wywozu ścieków komunalnych  w Nowej Wsi Wielkiej.

Przewodniczący Rady stwierdził, że projekt uchwały jest wynikiem wcześniejszych dyskusji nt. dotacji  do ścieków. Stosowanie dopłat do 1m ³ ścieków preferowało  korzystających  z sieci kanalizacyjnej, natomiast w gorszej sytuacji  pozostawali ci, którzy wywożą ścieki  z szamb beczkowozem. Stąd propozycja podjęcia tej uchwały.

Pan Jacek Puszka dyrektor ZGK oznajmił, że mieszkańcy nie zawsze należycie dbają o stan sieci np. w m-cu styczniu w Brzozie  rura kanalizacyjna została zapchana workiem foliowym ze szmatami, mieszkańcy zostali odcięci od sieci,  a awarie trudno było usunąć.

Wójt dodał, że do studzienek mieszkańcy wrzucają różne odpady np. popiół.

Radny Grzegorz Kuczora zwrócił uwagę, że  studzienki kanalizacyjne nie zawsze są szczelnie zamknięte, często  pokrywy są poodsuwane.

Radny Paweł Sońta  oznajmił, że   zdarza się iż studzienki  nie mają pokryw,  metalowe pokrywy są też kradzione, sugerował by wystąpić  z pismem do prowadzących skup złomu o nie przyjmowanie elementów sieci kanalizacyjnej i wodociągowej.

Pan Jacek Puszka  wyjaśnił, że pokrywy metalowe sukcesywnie są wymieniane na betonowe.

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały. 

Rada Gminy w głosowaniu 14 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła uchwałę Nr XIV/132/04 w powyższej sprawie.

Ad. 14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za wywóz ścieków komunalnych z nieruchomości na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Przewodniczący Rady zapoznał z projektem uchwały. Była ona omawiana  przez komisje. Uwag do projektu nie było.

Rada Gminy  jednogłośnie podjęła uchwałę Nr XIV/133/04 w powyższej sprawie.

Ad. 15. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na 2004 rok:

a) przedstawienie przez Wójta projektu budżetu,

Wójt  oznajmił, że projekt budżetu gminy  wraz z informacją o stanie mienia komunalnego radni otrzymali w ustawowym terminie. Prosił by do projektu  wprowadzić zmiany dotyczące włączenia inwestycji  pn.  budowę kanalizacji deszczowej tj. odwodnienia wzdłuż  ulicy Bydgoskiej w  Nowej Wsi Wielkiej.

Projekt budżetu był omawiany na posiedzeniach komisji  Rady.  Na komisji Budżetu, Planowania i Finansów wystąpiono z wnioskiem, by ze środków Gminnego Funduszu Ochrony Środowiska przeznaczonych na rekultywację wysypiska śmieci wydzielić kwotę 10 tys. zł na budowę ścieżki dydaktycznej w Brzozie. Ścieżka ta w przyszłości miałaby być połączona ze ścieżką rowerową. Wójt stwierdził, że propozycja ta jest do przyjęcia i wykonania, ale chciałby, aby swój udział w tym  miało Nadleśnictwo Bydgoszcz. Jeżeli Nadleśnictwo wyrazi zgodę na  partycypacje  w kosztach to wójt wystąpi do Rady o zmianę w budżecie i wydzielenie 10 tys. zł  na to zadanie.


Dalej wójt poinformował o zamierzeniach jakie planuje w temacie oświetlenia  ulicznego. Gminy nie stać by za kwotę, która jest w budżecie, zaprojektować i wybudować w ciągu jednego roku  całą sieć energetyczną i oświetleniową. Dlatego  zamierza przygotować projekty  na  oświetlenie ulic,  tych najczęściej podnoszonych na zebraniach wiejskich, będzie to łącznie około 3 km, a pozwoli to na  ustawienie  kilku punktów świetlnych. Wójt zwrócił uwagę, że następować będą zmiany w długości czasu oświetlenia  ulic, wcześniej będą lampy gasły i później się zapalały, co pozwoli zaoszczędzić w ciągu roku  12-15 tys. zł. Wiąże się to z tym, iż od 1 stycznia za oświetlenia uliczne opłaty ponosi gmina, nie ma dofinansowania od wojewody.      

Następnie w imieniu wójta Pani Władysława Papis – skarbnik Gminy   przedstawiła  jak  w  budżecie na 2004 r . zaplanowano dochody  i wydatki.

Dochody budżetu gminy stanowią kwotę   - 13.645.385 zł,  w tym :

 - dochody własne w wysokości 7.101.771 zł i stanowią  52 %  dochodów,

 - subwencje ogólne -  część oświatowa i wyrównawcza – 5.123.130  zł. tj. 38 % dochodów

 - dotacje celowe  w kwocie  1.420.484 zł  co stanowią  10  %  dochodów.

Na plan dochodów własnych  składają się:

 -  wpływy z podatków i opłat  w wysokości  4. 515. 284 zł,

 -  udziały gminy w podatku dochodowym od osób prawnych i fizycznych w wysokości 

  1. 857. 639 zł,

- pozostałe dochody w  wysokości  728. 848 zł /są to dochody m.in. z majątku gminy, wpłat   

   na budowę kanalizacji, odsetek od zaległości podatkowych/ 

Wydatki budżetowe zaplanowano  w wysokości  16.068.385 zł., z czego wydatki bieżące to kwota 11.240. 055 zł,  co  stanowi  70 %  tych wydatków, natomiast wydatki inwestycyjne  w wysokości 4.828.330 zł,  stanowią one  30 % zaplanowanych wydatków.

Wydatki bieżące to m.in.  wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń we wszystkich działach klasyfikacji budżetowej, dotacje  dla ZGK, GOK, GSW, dla OSP, klubów sportowych, wydatki na obsługę długu.

W projekcie budżetu  zakłada  się  deficyt budżetowy w wysokości 2.423.000 zł. Pokryty on zostanie z wpływów z wyemitowanych obligacji, pożyczki z WFOS i GW oraz kredytu, i jest mniejszy w stosunku do roku poprzedniego o 77.000 zł. Do spłaty zobowiązań z tytułu zaciągniętych kredytów przypada kwota 390.963 zł. i jest mniejsza o 977 tys. zł niż w roku ubiegłym.

Budżet gminy na 2004 r.  został zaplanowany, po stronie dochodów  wyższy, o  kwotę 

325 tys. zł w porównaniu do wykonania roku 2003. Wyższe też  o kwotę o 383 tys. zł,  w porównaniu do roku ubiegłego,   założono wydatki bieżące oraz o 912 tys. zł. wydatki inwestycyjne  Planowane wydatki inwestycyjne zostaną sfinansowane w 45 % ze środków własnych.

b) przedstawienie stanowiska Komisji Rady w sprawie projektu budżetu,

Pani Elżbieta Krzyżanowska przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów poinformowała, że projekt budżetu był omawiany na posiedzeniu komisji,   przy udziale wójta i skarbnika gminy i został pozytywnie zaopiniowany. Komisja wnioskowała o wyodrębnienie w budżecie 10 tys. zł  na ścieżkę dydaktyczną w Brzozie,   

c) przedstawienie stanowiska Wójta w sprawie proponowanych przez komisję zmian w projekcie budżetu,

Swoje stanowisko w sprawie proponowanej zmiany przez komisję wójt przedstawił w pkt. a przy wprowadzeniu do projektu budżetu.

d) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej na temat projektu budżetu,

Wójt odczytał uchwałę nr 10/P/2004 Składu Orzekającego Nr 3 Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 16 stycznia 2004 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka. Opinia jest pozytywna i  stanowi  załącznik do protokołu.  

e) zgłaszanie ewentualnych poprawek do budżetu,

Poprawek do budżetu nie zgłoszono.

f) dyskusja – głos zabrali,

Radny Sławomir Fac,   w imieniu  radnych Klubu „Wspólnota”, wyraził uznanie Pani skarbnik i wójtowi  za znowelizowany  projekt  budżetu tj. urealnienie wysokości dochodów  udziału gminy w podatku od osób fizycznych, pewien pragmatyzm i powściągliwość  w  zadaniach inwestycyjnych. Środki  przeznaczone  w budżecie na inwestycje w wysokości 4. 828 tys. zł gmina jest w stanie wykorzystać. Cieszy go fakt przeznaczenia  w budżecie środków na utrzymanie zieleni.

Jednocześnie wyraził obawę, że zbyt mało środków przeznaczono na dożywianie dzieci,  bo łącznie około 49.300 zł a w roku ubiegłym było 80.000  zł. ale na posiedzeniu komisji otrzymał zapewnienie  od wójta o możliwości  urealnienia tej kwoty.

g) podjęcie uchwały.

Przewodniczący Rady  projekt uchwały poddał pod głosowanie. Rada Gminy   14 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się podjęła  uchwałę nr XIV/134/04 w powyższej sprawie. 

Wójt podziękował za  wyrażone słowa uznania,  komisjom Rady za pozytywną opinię a także kierownikom referatów Urzędu Gminy, którzy mieli swój udział w tworzeniu budżetu.   

Ad. 16. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletnich programów inwestycyjnych Gminy   Nowa Wieś  Wielka na lata 2002 – 2006.

Radna Elżbieta Krzyżanowska przewodnicząca Komisji Budżetu, Planowania i Finansów poinformowała, że komisja na swoim posiedzeniu omawiała projekt uchwały i zaopiniowana go pozytywnie. 

Radny Paweł Sońta przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego  oznajmił, że  komisja  zapoznała się z wieloletnim programem inwestycyjnym i nie ma do niego zastrzeżeń.

Wójt zaznaczył, że w ślad za uchwalonym budżetem należy przyjąć do realizacji  program założeń inwestycyjnych. Znalazły się w nim zadania z zakresu budowy  kanalizacji , naprawy dróg i ulic, zadania z oświaty, budowa gimnazjum. 

Przewodniczący Rady  projekt uchwały poddał pod  głosowanie. Rada Gminy    jednogłośnie podjęła uchwałę nr  XIV/135/04 w powyższej sprawie.

Ad. 17. Podjęcie uchwały w sprawie protestu wniesionego do projektu miejscowego planu   zagospodarowania przestrzennego części wsi Brzoza, obejmującego obszar położony wzdłuż drogi krajowej nr 25 pomiędzy ul. Łabiszyńską a drogą powiatową nr 1550C Brzoza - Prądocin.

Pan Ryszard Ładziński kierownik referatu Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska poinformował, że projekty uchwały dot. protestu do planu miejscowego,  jak i uchwalenia planu  są radnym znane ponieważ były stawiane pod obrady sesji w dniu 3 grudnia 2003 r. Niedopatrzenia,  które były przeszkodą do podjęcia wówczas uchwał zostały usunięte. Ogłoszenie o terminie sesji ukazało się w Gazecie Pomorskiej oraz na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy. O terminie powiadomiono też wnoszących protest. Treść merytoryczna uchwał nie uległa zmianie.

Przewodniczący projekt uchwały poddał pod głosowanie.  Rada Gminy    13 głosami „za” przy nieobecności 1 radnego /z obrad zwolniła się radna Maja Malak/  podjęła uchwałę nr XIV/136/04 odrzucając protest.

Ad. 18. Podjęcie uchwały w sprawie  miejscowego planu   zagospodarowania przestrzennego części wsi Brzoza, obejmującego obszar położony wzdłuż drogi krajowej nr 25 pomiędzy ul. Łabiszyńską a drogą powiatową nr 1550C Brzoza- Prądocin. 

Projekt uchwały radni otrzymali wraz z materiałami sesyjnymi.

Przewodniczący Rady  zapytał, czy są uwagi . Uwag nie było. Rada Gminy w głosowaniu  13 głosami „za” , przy nieobecności 1 radnego podjęła uchwałę nr XIV/137/04  w powyższej sprawie.
Ad. 19. Podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „Brzoza Północ”.

Pan Ryszard Ładziński oznajmił, że  kolejne pięć uchwał jest powieleniem czynności,  jakie Rada już podejmowała. Nowa ustawa o zagospodarowania i planowaniu przestrzennym  rozbudowała procedurę planistyczną i obecnie przed przystąpienie do  sporządzenia planów  należy  dokonać analizy, która potwierdzi  zasadność sporządzenia  takiego planu. Do wszystkich projektów uchwał w tej kwestii   analiza taka została wykonana  Miejscowe plany  ustalą przeznaczenie terenu a także określą sposoby zagospodarowania i warunki zabudowy.

Obecnie  w Gminie obowiązuje 14 planów zagospodarowania przestrzennego o pow. 378,45 ha , natomiast w opracowaniu jest  14 na łączną pow. 509 ha. 

Przewodniczący  zaznaczył, że  uchwały te przyczynią się do uwolnienia terenów budowlanych co w przyszłości przyniesie korzyści budżetowi w postaci opłat  za wnoszone zmiany użytkowania gruntu oraz podatku  od nieruchomości.  

Projekty uchwał dot. przystąpienia do  sporządzenia miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego wraz z uzasadnieniem i  mapką   radni otrzymali z materiałami sesyjnymi. Przewodniczący Rady zapoznał z treścią uchwały.

Uwag do projektu nie było.

Rada Gminy w głosowaniu  12 głosami „za”,  i nieobecności podczas głosowania 2 radnych podjęła uchwałę  nr XIV/138/04 w  powyższej sprawie.

Ad. 20. Podjęcie uchwały o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ Osiedle Olimpin”.

Przewodniczący   przedstawił  projekt uchwały. Uwag do projektu nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się i nieobecności podczas głosowania 2 radnych podjęła  uchwałę nr XIV/139/04 w powyższej sprawie. 

Ad. 21. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ Nowa Wieś Wielka Południe”. 

Przewodniczący  zapoznał z treścią projektu uchwały. Uwag do projektu nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się i nieobecności podczas głosowania 2 radnych podjęła uchwałę nr XIV/140/04 w powyższej sprawie 

Ad. 22. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego „ Brzoza ul. Bydgoska - część południowa”. Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały. Uwag do projektu nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się przy nieobecności podczas głosowania 2 radnych podjęła uchwałę nr XIV/141/04 w powyższej sprawie

Ad. 23. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego „ Dziemionna II”.

Przewodniczący Rady zapoznał z treścią projektu uchwały. Uwag do projektu nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za”, braku głosów przeciwnych i wstrzymujących się

podjęła uchwałę nr XIV/142/04 w powyższej sprawie
Ad. 24. Podjęcie uchwały w sprawie zamiany nieruchomości w Brzozie.

Przewodniczący Rady  odczytał   projekt uchwały i zapytał, czy są uwagi. Uwag nie było

Rada Gminy w głosowaniu  12 głosami „za”  i 2 wstrzymujących się  podjęła uchwałę nr XIV/143/04 w powyższej sprawie.

Ad. 25. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości gruntowej w Prądocinie.

Przewodniczący  przedstawił  projekt uchwały. Uwag do projektu nie było.

Rada Gminy w głosowaniu 12 głosami „za” braku głosów przeciwnych i wstrzymujących  przy nieobecności podczas głosowania 2 radnych  podjęła uchwałę nr XIV/144/04 w powyższej sprawie.

Ad. 26. Podjęcie uchwały w sprawie zbycia nieruchomości w Tarkowie Dolnym.

Wójt prosił by do projektu uchwały nanieść poprawki  w 
§ 1 działka nr 35/32 winna mieć pow. 0,0948 ha / w projekcie zapisano pow. 0,0961 ha/  a  działka nr 39/8 pow. 0.0131 ha/ w projekcie zapisano o pow. 0,0b131 ha/. Oznajmił, że  celem proponowanej sprzedaż działek jest wykonanie zaplanowanych dochodów w budżecie gminy na br. Przewodniczący Rady  zapoznał z projektem uchwały i stwierdził, że planowana sprzedaż nieruchomości – działek pozwoli  na rozwój budownictwa mieszkaniowego i usługowego w gminie. Uwag do projektu uchwały nie było.

 Rada Gminy w głosowaniu  13 głosami „za” przy nieobecności podczas głosowania 1 radnego podjęła uchwałę nr XIV/145/04.

Ad. 27. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych do obecnej sesji.

Przewodniczący poinformował, że analizował projekt budżetu i wniósł do niego uwagi,  uczestniczył w spotkaniu z dyrektorami placówek oświatowych nt. oceny stanu oświaty, zmniejszenia kosztów  utrzymania a jednocześnie  realizacji   zadań i  celów wynikających z karty nauczyciela.  Mówiono też o wynikach  ostatnich testów ogólnoprzedmiotowych, uczniowie  dojeżdżające uzyskały niższą punktację  niż z Nowej Wsi Wielkiej i Brzozy. Dobrze byłoby znać  wyniki punktacji w powiecie, województwie a nawet kraju by mieć porównanie. Sugerował by komisja Oświaty  omówiła ten temat.       

Radny Jan Jędrusik  oznajmił, że miarą wiedzy uczniów  są nie tylko rozwiązane testy, którego cześć matematyczna była na poziomie olimpiady, ale także to ilu z nich dostaje się do szkół średnich i jak sobie w nich  radzą.

Radny Antoni Wawrzyczek zwrócił uwagę, że dzieci dojeżdżające ze wsi do szkół w Nowej Wsi Wielkiej i Brzozie winny otrzymywać ciepły posiłek bez względu na sytuację materialną rodziny.  

Ad. 28. Wolne wnioski.

Pani Krystyna Szal sołtys wsi Dziemionna w imieniu sołtysów podziękowała Radzie za uchwalenie diet.

Pan Tomasz Janiszewski  pytał o możliwość uczestniczenia sołtysów w posiedzeniach komisji. Sugerował by w Urzędzie Gminy była informacja o  terminach ich  posiedzeń.

Pan  Andrzej Krym  sołtys zapoznał  z pismem   dot. programu  „restrukturyzacja i modernizacja sektora żywnościowego oraz rozwoju obszarów wiejskich” . W ramach tego  programu udzielana będzie pomoc finansowa na różne  przedsięwzięcia inwestycyjne na rzecz poprawy warunków dla rozwoju funkcji gospodarczych oraz społecznych i kulturalnych wsi.  

Ad. 29. Interpelacje i wnioski radnych.

Radny Sławimir Fac  pytał o możliwość wynajmowania świetlic wiejskich  celem  pozyskania środków na działalność sołectwa.

Wójt wyjaśnił, że wynajmować świetlice można,  ale wyposażenie świetlic ich  remonty wykonuje gmina i dochody z tego tytułu winny wpływać do  budżetu gminy.  

Radny Maciej Ślesiński  pytał, czy Urząd Gminy ma wpływ na mieszkańców,  by odśnieżali chodniki. 

Wójt wyjaśnił, że  gmina nie ma wpływu, ale zgodnie z przepisami  każdy mieszkaniec jest zobowiązany  do  utrzymania porządku przy swojej nieruchomości, odśnieżania . 

Ad. 30. Zakończenie sesji.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad  Przewodniczący  Rady dokonał zamknięcia obrad XIV sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka dziękując za udział w obradach.  

Protokolant  sesji                    Sekretarz obrad

Mirosława Dzięgiel                 Roman Zarecki
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